



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 122 (8654)

четверг

25

ОКТАБРЯ

2001 ГОД

Хроника

Приказом управления сельского хозяйства и продовольствия освобождены от должностей директора КСП имени Ленина В.И.Титов, председателя колхоза имени Калинина З.К.Рямов по собственному желанию, согласно поданным заявлениям.

Директором КСП имени Ленина назначен **Ишмухамет Айсович Турушев**, ранее работавший директором МУП "Хайбуллинский молочный завод", председателем колхоза имени Калинина — **Данис Насибуллович Назаров**.

Специалистам управления поручено произвести прием-передачу основных средств, материальных ценностей, скота. Директору КСП И.А.Турушеву, председателю колхоза Д.Н.Назарову — пересмотреть персональный состав управления и штат специалистов.

Встречи

Заинтересованный разговор

В сельском Доме культуры с.Абишево прошла встреча населения с кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу N1 Ф.К.Кульсинбаевым.

— Наш район имеет добрые трудовые традиции, сохранить и преумножить их — задача нынешнего поколения, — начал разговор он, — разумеется, есть проблемы, трудности, однако разрешить их возможно будет лишь сообща. Необходимо укреплять экономику каждого хозяйства, тогда и социально-бытовые условия жизни селян будут выше. В этом плане в районе проделана большая работа, в чем видим большую заслугу Фатиха Мухамедьяновича Казакбаева, ныне работающего на ответственном посту в республике.

Земля — главное богатство народа, потому к ней должно быть бережное и рачительное отношение, на ней надо трудиться с высокой отдачей, и пусть это будут разные формы организации труда, но цель должна быть одна — повышение эффективности про-

изводства. Любое преобразование в области экономики должно проводиться только в том случае, когда оно улучшает жизнь людей — такова его позиция.

Разговор перешел в широкий обмен мнениями и предложениями. В свою очередь население высказало и просьбы: изменить расписание движения автобусного маршрута "Акъяр-Абишево-Акъяр", организовать физиотерапевтическое лечение на базе имеющегося оборудования в СВА, выделить единицу участкового инспектора, помочь произвести ремонт телевизионной вышки. Существует проблема запорки ГСМ автотранспорта населения. Ф.К.Кульсинбаев по этому поводу дал следующее разъяснение: намечено в районе строительство двух современных АЗС, причем планируется открыть их филиалы в отдельных населенных пунктах.

Во время встречи были даны ответы на многочисленные вопросы собравшихся, исполнение отдельных из них взяты на контроль.

Наш корр.

На стройках района

Будет вода лучшего качества

Дождались. Сегодня уже с полной уверенностью можно сказать, что акъярцы в самое ближайшее время, а если быть точнее уже до нового года, как заверил начальник районного объединения "Башводмелиорация" З.С.Карасов будут пить воду без вредных для здоровья примесей. Стало это возможным после строительства Ташлинского водохранилища. Именно отсюда в сторону райцентра был проложен основной водовод протяженностью 2 километра 400 метров. Здесь у водохранилища на первом уровне подъема установлено шесть мощных насосов для закачки воды в основную трассу. Включаться они будут по мере необходимости.

Вместе с З.С.Карасовым побывали на строительстве центральной насосной станции. Несмотря на ветреную холодную погоду, работа здесь кипела вовсю.

— Здесь у нас второй уровень подъема, — поясняет Зуфар Сафаргалеевич. — Строительством ведут рабочие подразделения от Мелеузовского ПМК-14, где руководителем Р.Х.Юсупов, а также подразделения от Сибайской фирмы "Уралводстрой" под руководством Р.Р.Исхакова.

Сейчас здесь ведется строительство здания основной станции, двух резервуаров вместимостью 500 кубов воды каждый, а также установка пяти водонапорных башен по 50 кубов воды каждая. Именно отсюда тщательно очи-

щенная, пригодная по всем параметрам питьевая вода будет поступать в систему водоснабжения райцентра. Территория насосной станции будет огорожена, охраняться, регулярно проводиться анализ качества питьевой воды, что сегодня приобретает особое значение.

В дальнейшем ставится задача вести водовод в села Макан, Подольск, а со временем в поселки Садовый и Бурибай.

Большую помощь нам оказывают другие предприятия и организации. Вот "Баштрансгаз" выделил большой дизельный кран для подъема и установки водонапорных башен. Без такой помощи мы не обошлись бы, ведь вес одной только башни составляет 17 тонн.

Сегодня делается все, чтобы до первых морозов завершить бетонные работы, а качественную питьевую воду подать населению до нового года. Надеюсь, что рабочие справятся с этим.

В Данилов.

О славной династии механизаторов Ткачук из Алибаевского отделения совхоза "Матраевский" мы писали не раз. Но сегодня, когда в хозяйстве завершены основные полевые работы, позади нелегкая для нынешнего года уборочная страда, в числе лучших механизаторов вновь и вновь называют Ткачуков. Особенно отличился Василий Иванович Ткачук, который вот уже семнадцатый сезон садится за штурвал комбайна в период жаркой уборочной страды.

А в нынешнюю жатву Василий Иванович выдал из бункера своего Дона-1500 более 10 тысяч центнеров зерна. Это самый высокий результат не только по совхозу, но и, пожалуй, один из самых высоких намолотов среди комбайнеров района.

Василия Ткачук мы застали у здания конторы отделения, поинтересовались его мнением о прошедшей уборке.

— Уборка для нас, комбайнеров, никогда не бывает легкой, — говорит он, улыбаясь, — и с каждым годом приходится тяжелее, ведь комбайны устаревают, не просто найти нужные запчасти... Но уборку, я считаю, провели неплохо, хотя и очень мешали дожди. Для нынешнего засушливого года собрали неплохой урожай. Сейчас первым делом нужно отогнать комбайн в Центральный машинный двор, почистить, поставить на зимнее хранение. Да и у себя в доме работы накопилось нема-

Люди нашего села

ЛУЧШИЙ КОМБАЙНЕР СОВХОЗА



ло...

Действительно, в страду Василий, как и многие другие комбайнеры, с раннего утра до позднего вечера в поле, так что и домашнее хозяйство оставалось на "потом".

Любовь к технике, к своей земле Василию и его брату Александру привил отец Иван Иванович Ткачук,

который более 30 лет механизаторствовал в этом хозяйстве, неоднократно был чемпионом жатвы, является кавалером орденов Трудового Красного Знамени, "Знак Почета", является заслуженным механизатором РСФСР. С тех пор, братья Ткачук остались преданы своей профессии, без них не проходит посевная кампания, заготовка кормов, уборка урожая. Если Василий каждый год садится за штурвал комбайна, то Александр на тракторе ДТ-75 выполняет все ве-

сенне-летние полевые работы, а в зимнее время он цепляет лопату бульдозера.

— Дружные ребята, во всех делах стараются быть впереди, работают на совесть, — говорят о них местные руководители. Особенно добрые отзывы о Василие Ткачук, который не первый год завоевывает звание чемпиона жатвы совхоза. Остается пожелать ему дальнейших успехов в нелегком, но очень нужном для людей деле.

Р.Имангулов.

На снимке: В.И.Ткачук.
Фото автора.

Поздравляем!

Искужину З.Р.

Уважаемый Зада Рахмьянович!

Примите самые теплые и искренние поздравления и пожелания в связи со знаменательным юбилеем в Вашей жизни — 70-летием со дня рождения!

Мы хорошо знаем, помним и уважаем Ваш ратный труд на благо развития и процветания нашего района, ценим Вас как умелого руководителя, талантливого организатора, душой болеющего за судьбу сельскохозяйственного производства и благосостояния сельских жителей. Какую бы должность вы не возглавляли, начальника управления сельского хо-

зяйства, директора крупных совхозов "Хайбуллинский", "Акъярский", главы Татыр-Узякской сельской администрации, отличались принципиальностью, умелым решением всех проблем и задач. Вся Ваша трудовая биография является достойным примером для подражания современному поколению руководителей.

От всей души поздравляем Вас, Зада Рахмьянович, с юбилеем, желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастливой старости, всего самого наилучшего.

Ф.Кульсинбаев,
глава администрации района.

С юбилеем!

Районный совет ветеранов войны и труда поздравляет председателя совета ветеранов Татыр-Узякского сельского совета **Искужина Зада Рахмьяновича** с 70-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, личного счастья, семейного благополучия и всего самого наилучшего в дальнейшей жизни.

Приглашаем на ярмарку

27 октября в с.Акъяр и п.Бурибай состоится ярмарка, посвященная Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Примут участие сельскохозяйственные предприятия, фермерские хозяйства и переработчики.

Начало ярмарки в 10.00 часов.
Администрация района.

Новости

Башкортостан

ГРИГОРИЙ БАШКОРТОСТАНА — ГРАН-ПРИ!

На недавней агропромышленной выставке в Москве Министерство сельского хозяйства и родоовольствия РБ за общую экспозицию завоевало Гран-при.

В итоге предприятия ПК республики получили 67 медалей. Среди их: 17 золотых, 36 серебряных и 14 бронзовых. Это лучший результат в агропромышленном комплексе России.

БУАГАКОВА И ПУШКИНА ИЗ ДОМА КНИГИ ПОНЕСУТ

В Ишимбае открылся шикарный магазин. Это было одним из ярких событий в жизни города. В аше время, когда мы тали забывать о духовности, Управление Федеральной почтовой связи Б подарил городу Дом книги, не имеющий себе авных не только в республике, но и во многих бластных центрах России. Здесь представлено продаже около 8 тысяч азваний книг самой разной тематики.

НА НЕФАЗЕ — НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Недавно на Нефтекамском автозаводе побывала группа специалистов из ермании. Представители фирмы OLT, которая будет поставлять сюда красочный комплекс для автобусного производства, вместе с заводскими специалистами уточнили ехнический проект и детали контракта.

ДО ПЕРЕПИСИ ОСТАЛСЯ ГОД

9 октября 2002 года около 16 тысяч работников приступят к опросу населения Республики Башкортостан. Перепись населения будет продолжаться в течение 8 дней, до 16 октября включительно.

Всероссийская перепись населения 2002 года является самой крупномасштабной работой, проводимой на общегосударственном уровне с полным охватом всего населения. Результаты переписи будут способствовать более точному планированию оциально-экономического развития Башкортостана, да и всей России.

Данные переписи являются историческими показателями демографической ситуации нашей республики на стыке веков, двух тысячелетий и имеют особую ценность.

ТЕАТР+МЭРИЯ = "ПЯТЫЙ УГОЛ"

В Русском академическом театре с успехом прошла премьера спектакля "Пятый угол" по пьесе Алексея Слаповского.

Этим совместным проектом театра и администрации Уфы "стартует" очень ющная акция, направленная на борьбу с наркоманией. Спектакль адресован молодежи, и его специально будут показывать ченикам школ, студентам профессиональных училищ и вузов...

Это — художественное произведение, а сигналы эстетической информации, как известно, действуют на сознание гораздо сильнее. Тем более, на сознание людей молодых, голько-только вступающих в жизнь.

(По материалам республиканской печати)

Группа представителей отделов районной администрации, возглавляемая заместителем главы администрации Р.И. Арслановым, посетила объекты соцкультбыта Ивановского сельсовета, ознакомилась с их работой.

Впрочем, весной этого года группа специалистов практически в этом же составе побывала в Ивановском сельсовете. Что же изменилось за эти прошедшие месяцы?

Теперь Ивановская СШ приняла совсем иной облик. Заново перекрыли крышу здания, преобразились классные комнаты, для школьной столовой приобрели холодильник. В летнее время учащиеся хорошо поработали на пришкольном участке и в итоге собрали богатый урожай овощей. В школьной столовой организовано нормальное питание. Коллективу учителей высказано пожелание — работать более творчески и целенаправленно, оказывать методическую помощь

в работе учителям Акташевской и Пугачевской начальных школ. Вести разъяснительную работу среди родителей о том, что каждый ребенок должен прийти в школу как говорит, через детский сад. Но... здесь уже серьезные претензии к

культуре заняты?

Иная картина предстала в Ивановской участковой больнице, здесь как всегда в палатах тепло и уютно. В книге жалоб и предложений в адрес работников больницы можно прочесть лишь слова благодарности. У боль-

не пройти, везде грязь. В единственном на селе магазине нас встретила замерзшая продавщица, пытавшаяся отогреться у печи. В магазине холодно, вот-вот обрушится и потолок. Видно, что ремонтом не занимались уже давно.

В сельских Советах

На "авось" не надейтесь

сельской администрации. Нет тепла в детском саду. Холодно и в интернате Ивановской СШ. Почему-то не смогли (а возможно не было желания) организовать работу и проложить всего 50 метров подземных газовых труб. Кстати, не подключен до сих пор к газовым сетям аптечный пункт.

На двери СДК с.Ивановка висит огромный замок. Как выяснилось — нет тепла, не готова система отопления. У работников отсутствует какой-либо план работы. Чем же работники

ных одна просьба — помочь больнице приобрести телевизор, так как телевизор черного белого изображения давно уже не показывает, а также нужен холодильник для хранения продуктов.

В общем, в этом коллективе к своим обязанностям относятся добросовестно, стараются всюду создать уют и тепло.

Крайне удручающее впечатление оставило у участников Дня администрации посещение села Михайловка. По улицам не проехать и

—Ассортимент продуктов невелик, даже сахара не было все лето. Вот как-то начали заниматься газификацией, но почему-то все забыли — оставили работу незаконченной, — объяснила сложившуюся ситуацию продавец И.Ф.Каратова.

В селе не работает телефонная связь. Снаружи вид у клуба неплохой, жаль, что он был закрыт. Где-то в 1965 году хозяйством построило школу. Тогда количество учеников до-

стигало более ста, а теперь в этом заброшенном (другого слова трудно подобрать) здании учатся всего 14 учеников. В одном конце здания в двух комнатах занимаются учащиеся, а в другом разместились фельдшерский пункт. В середине коридора все разбросано, разрушено, нет дверей и оконных рам.

Исходя из этих фактов следует вывод, что такой подход к работе, конечно, никого не красит. Отдельные пытаются сослаться на нехватку финансовых средств. Словом, на местах ждут, а вдруг случится чудо, кто-то придет и сделает, авось переизумем. До заморозков остались считанные дни, поэтому засучив рукава пора браться за работу, а не надеяться на авось. Необходимо создать уют и тепло во всех учреждениях, чтобы было где селянину провести часы отдыха в долгие зимние вечера.

И.Узбеков.

Спорт

Борьба "курэш" — мы первые...

20 октября в спортивном зале Акъярской средней школы N1 прошли зональные соревнования по национальной борьбе "курэш" в зачет четвертых спортивных игр школьников Республики Башкортостан. В этих состязаниях приняли участие юные борцы из Зианчуринского, Зилаирского, Абзелиловского, Бурзянского и Хайбуллинского районов, которые состязались в девяти весовых категориях.

Все поединки проходили в интересной и захватывающей борьбе, зрители могли посмотреть 45 участников турнира. В итоге, семеро наших спортсменов удостоились звания чемпионов в 9-ти весовых категориях. Это Мрясов Марат из Акъярской средней школы N2 (до 35 кг) — 1 место; Юлдыбаев Юлдаш — Целинная СШ (до 40 кг) — 1 место; Магашев Давлет — АСШ N1 (до 45 кг) — 1 место; Кадаев Азамат — АСШ N1 (до 50 кг) — 1 место; Исянгильдин Ирик — Целинная СШ (до 55 кг) — 1 место; Кадиров Фагим — Целинная СШ (до 60

кг) — 1 место; Аккужин Айнура — Целинная СШ (до 65 кг) — 2 место; Тлягулов Филюз — Абишевская СШ (до 70 кг) — 2 место; Билалов Саид — Абишевская СШ (свыше 70 кг) — 1 место. В командном зачете первое место уверенно завоевали юные борцы из нашего района. Второе место зазианчуринцами и третье — Абзелиловский район.

Хочется отметить, что в последние годы заметно возрос уровень физической и тактической подготовки наших спортсменов. В этом большая заслуга тренеров-совместителей ДЮКФП А.Р. Байгутлина из Целинной СШ, Г.Р. Мамбетова (АСШ N1), Г.Кускильдина (Абишевская СШ), Д.К. Ярмухаметова (АСШ N2). Теперь команды из нашего и Зианчуринского районов будут защищать честь Зауралья на финальных соревнованиях, которые пройдут в г. Уфе 9-11 ноября текущего года. Остается только пожелать им успехов и новых побед.

Н.Канчурин, ДЮКФП.

Служат парни Родине

Достоинный защитник Отечества

Семья Загидуллиных из села Абишево получила недавно благодарственное письмо от командования части, где служит их сын Рауф. В нем говорится: "Уважаемые Раис Тухватович и Фания Янгалиевна!

С удовлетворением сообщаем вам, что ваш сын Загидуллин Рауф Раисович за период прохождения воинской службы добросовестно выполняет должностные обязанности. Образцово решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности. Является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины.

Благодарю вас за достойное воспитание защитника Отечества.

Генерал — лейтенант В.А.Дадонов".

Рауф до армии закончил ПУ-110 и получил профессию водителя. Мать Фания Янгалиевна работает бухгалтером в сельском Совете, отец Раис Тухватович — механизатором в КСП "Сакмар".

Мы присоединяемся к радости семьи Загидуллиных и желаем Рауфу дальнейших успехов в выполнении воинского

долга.

Г.Искужин.

На снимке: Р.Р. Загидуллин.



Подписка- 2002

Уважаемые подписчики!

Началась подписка на районную газету "К новой жизни" — "Яны тормозка" на 2002 год. Подписка принимается во всех почтовых отделениях района. Спешите подписаться на районную газету. Индекс — 50733, 50734. Цена подписки: на 1 месяц — 11 рублей, на 6 месяцев — 66 рублей, на 1 год — 132 рубля.

Наш календарь

25 октября — 90 лет со дня рождения Джалиля Гиниятовича Киекбаева (1911-1968), выдающегося ученого, писателя. 26 октября — 60 лет со дня гибели Аркадия Петровича Гайдара (1904-1941), писателя, автора рассказов и повестей для детей: "Школа", "РВС", "Военная тайна", "Судьба барабанщика", "Тимур и его команда".

28 октября — 5 лет назад (1996) учреждена Государственная премия Российской Федерации имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова; присвоение лауреатских званий происходит в День Победы.



“Без женщин жить нельзя на свете нам!”

Президент Башкортостана М.Г.Рахимов провозгласил нынешний 2001 год — Годом матери. Это можно расценивать как добрый талисман третьего тысячелетия.

Роль матери всегда подчеркивалась и преувеличивалась общественным и людьми.

Мать не только вынашивает и рождает ребенка, она представляет основу для отношения ребенка к людям, для его доверия к окружающему миру.

Женщина-мать определяет духовный характер дома. Именно сила ее ценностей и убеждений играет решающую роль в формировании духовного характера детей.

Именно об этом говорилось на проведенной недавно конференции мам в Ивановской средней школе.

Ей предшествовала огромная подготовительная работа: был проведен конкурс сочинений, рисунок о маме под девизом “Каждому ребенку тепло материнских рук”.

Во время конференции выступили учителя Г.Х.Муратова, Г.З.Атанова, которые, зачитав лучшие сочинения, еще раз подчеркнули, что мать для маленького человека, который только начинает жить, является воплощением

Ах, женщины,— и красота, и праздник,
И героини юношеских слов!
С рождения в дочерях весны прекрасной
Надежда наша, вера и любовь!
Они всю жизнь нам солнцем ярким светят,
И, как сказал восторженный поэт,
— Без женщин разве можно жить на свете?
— Без женщин жить нельзя на свете нам!



всего самого доброго, красивого и справедливого на земле.

Председатель женсовета Андреева Л.В. отметила, что в связи со многими решениями правительства Башкортостана у женщин появился выбор: или работать, или воспитывать детей, не разрываясь между домом и детьми, и работой. В нашей республике многое делается в социальной сфере для поддержки и охраны материнства и детства, для улучшения демографической ситуации.

Не на словах, а на деле мы видим это внимание по отношению к женщинам, многодет-

ным семьям: это и дополнительные пособия, и бесплатная поездка на автобусе беременных и т.д.

В.Р.Турумтаева говорила о том, что по нашему сельсовету тоже числятся семьи, имеющие 9 детей (1 семья), 6 детей (13), 5 детей (4), 4 (11) и с 3 детьми (57 семей).

Наши родители имели большие и дружные семьи, пережили военное и послевоенное время, не пасовали перед трудностями, от зари до зари работали.

Отметила, что и среди учителей много семей, которые воспитывают 3-х, 4-х и более детей. Учителю надо любить и воспитывать, учить детей, которых им доверили по долгу службы и в то же время найти место в душе для своих детей.

Четверых сыновей воспитывают Муратовы Гульшат и Талгат, трех дочерей растят Атановы Гузель и Валей. Дети во всем помогают родителям, хорошо учатся.

Всюду успевает Турумтаева Л.С., у которой 2 сына и 2 дочери.

Можно гордиться многодетными учительскими семьями Григорьевой Л.А., Атановой Л.И., Турумтаева Ф.С., Кужагильдиной В.Р., Кусякаевой К.А. и др.

Да, в этот день очень много теплых слов было сказано о семьях, например, Ильбаковых Ишкильде и Сабиле, которые вырастили и воспитали 9 детей.

Все дети уже живут самостоятельно, трудолюбивы. Сегодня уже семьи их детей можно поставить в пример другим семьям.

Их старшая дочь, Кусякаева Хадиса с мужем вырастили 6 детей.

Или Алексеева Евдокия из д.Пугачево, оставшись вдовой в 38 лет с 8 детьми, нашла мужество всех их поставить на ноги, воспитала их трудолюбивыми людьми. Сейчас она разменяла уже 9 десятков, живет, радуясь детям, внукам и правнукам, которых более 50. “Бог дает мне жизнь за себя и за мужа”, — говорит она.

Ну, а как не порадоваться за учителей пенсионеров Тяпкиных, которые вырастили и воспитали 5 детей, а двое из дочерей пошли по стопам родителей, выбрали профессию учителя.

И как не гордиться Хасановой Рафизой, которая одна учит и воспитывает 4-х детей. Дочь ее Зарина закончила школу с серебряной медалью, учится сейчас в БГУ.

Нельзя не остановиться, не сказав ни

слова и о другой женщине, на чьи плечи легло столько испытаний, горя. Это Платонова Александра Федоровна. С тремя детьми ей пришлось остаться одной. Но она не пала духом. Двое сыновей отдали долг своему Отечеству, отслужили в армии, справила свадьбу старшему, а тут новое горе: умер брат, отец. Требуют особого ухода больные мать и свекровь. Александра Федоровна, пожалев детей брата, взяла на воспитание и двух племянников. Это же мужество, стойкость! “Моя тетя Шура добрая, хорошая, я ее очень люблю!” — пишет в своем сочинении ее племянник Коля.

Ведь не секрет, что многие женщины сейчас ищут “спасение” в пьянстве от проблем. А ведь этим только усугубляют проблемы: брошенные дети, и исчащенные судьбы самих женщин и детей, болезни и т.д. В одиночку с этим злом бороться сложно...

В этот день многие мамы получили благодарственные письма от имени администрации Ивановской средней школы за хорошее воспитание детей.

Затем был дан небольшой концерт. Вот в такой теплой эмоциональной обстановке прошла эта конференция.

Г.Атанова,
заместитель директора по учебной работе Ивановской СШ.

Новости

Россия и мир

ЛЮБИШЬ ВЕЩАТЬ — ПААТИ

В Приморье прекратили вещание трех федеральных телеканалов — ОРТ, РТР и НТВ, а также “Радио России” и радиостанция “Маяк”.

Замолчали и местные радиостанции, вещающие в диапазоне средних волн. Все предприятия Министерства по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, расположенные в Приморском крае, задолжали АО “Дальэнергосбыт” свыше 85 миллионов рублей. Энергетики выполнили свою угрозу и отключили от энергоснабжения Владивостокский радиотелецентр — филиал Всероссийской телерадиокомпани. Долг только этого центра составил 73 миллиона рублей.

КТО ВЕРНЕТСЯ В ЧЕЧНО, ТОТ И ПОЛУЧИТ ПОСОБИЕ

Вступил в силу приказ Министерства труда и социального развития РФ, согласно которому чеченские беженцы, вернувшиеся из Ингушетии, будут получать пособия по безработице максимально до 1400 рублей.

Похоже, скоро у чеченских беженцев, располагающихся в настоящее время в Ингушетии, не останется повода для голодовок и митингов.

ШОФЕРА ЗАБУДУТ ПРО БЕНЗИН

В Новомосковске закончен перевод большей части автотранспорта жилищно-коммунального хозяйства с бензина на газ. На очереди транспорт учреждений здравоохранения, образования, управленческих структур. Заместителю топлива предполагается закончить к Новому году. От этого зависит оздоровление экологической обстановки в городе. Здесь действует целая программа “Газовая эволюция”, ставящая своей целью постепенный перевод автотранспорта на газ.

ТЕПЛО, СВЕТАЛО И ПОУЧИТЕЛЬНО

Немцы богаты, но экономны до скупости — во всем. Им можно просто позавидовать. Вот, например, рейхстаг, где заседает парламент, — идеальный образец энергосберегающего офиса.

На 80 процентов он обеспечивается электричеством, вырабатываемым на собственной ТЭЦ, которая, в свою очередь, использует в качестве топлива не газ и нефть, а дешевое рапсовое масло. Купол оснащен двумя сотнями зеркал, отражающих солнечный свет в зал заседания — тем самым экономится электроэнергия на освещение...

ТАК ТАК ВОЛЬНО АЫШИТ ЧЕЛОВЕК?

Такой тесноты, как в Сингапуре, нет нигде в мире: 6.587 человек на квадратный километр! Зато в Австралии и в Канаде, где жить тоже не худо, на каждом квадратном километре обитают лишь 2-3 человека. Но вот парадокс: именно в эти страны в последнее время во всю устремились россияне в поисках лучшей доли, опустошая и без того перенаселенную Россию.

(По материалам центральной печати).

В последнее время на приеме у терапевта пациентов, у которых обнаруживается остеопороз, становится все больше.

Остеопороз (ОП) — системное заболевание скелета, характеризующееся уменьшением массы кости в единице объема и микроструктурной перестройкой костной ткани и, как следствие этого, увеличение риска развития переломов.

Переломы при ОП возникают при незначительной травме или даже статической нагрузке. Частота переломов, связанных с ОП, во всем мире увеличивается. Переломы шейки бедра — в 20% случаев становится причиной смерти, а 50% выживших остаются инвалидами. Не менее драматична ситуация и с переломами тел позвонков. За последние 30 лет их частота увеличилась в 4 раза. 25-30% женщин старше 60 лет и 5-10% мужчин этого же возраста имеют переломы тел позвонков на фоне ОП.

ОП не только медицинская, но и важная социально-экономическая проблема. В США общая стоимость затрат на лечение переломов

оценивается в 10 миллиардов долларов в год. Ожидаемый прирост больных ОП, по мнению экспертов, в течение последующих 25 лет увеличит эти расходы в 2 раза. Поэтому меры,



Остеопороз

направленные на профилактику заболевания, могут не только улучшить состояние здоровья больных групп населения, но и привести к огромной экономии материальных средств. Это тем более важно, что, по данным ВОЗ, остеопороз среди неинфекционных заболеваний занимает четвертое место после болезней сердечно-сосудистой системы, онкологических заболеваний и сахарного диабета.

С возрастом наблюдается физиологическая атрофия костной ткани. Потеря массы в кости в норме зависит от пола и составляет у мужчин 0,4-1,2%, у женщин 0,75-2,41 в год. Причем у женщин этот процесс начинается с 35, у мужчин —

50 лет. Развитие заболевания способствуют различные факторы: генетические (женский пол), стиль жизни (курение, алкоголь, малоподвижный образ жизни, недо-

Советы врача

статочное потребление кальция с пищей), заболевания (эндокринные, ревматические, заболевания почек, хронические obstructивные заболевания легких), медикаменты (кортикостероиды, иммунодепрессанты).

Чаще всего первым клиническим симптомом ОП является боль в спине, пояснично-крестцовой и крестцовой области. Чувство усталости, необходимость многократного отдыха в течение дня в положении “лежа”, перелом луча в типичном месте и искривление грудного отдела позвоночника, появляющиеся задолго до боли чаще всего не воспринимаются пациентами как симптомы болезни. Выраженность боле-

вого синдрома может быть различной не только у разных больных, но и у одного и того же больного в разные промежутки времени. Особенностью боли при ОП является то, что длительный прием нестероидных противовоспалительных средств не купирует ее. Общим симптомом для больных ОП является снижение в росте. Движения в поясничном отделе позвоночника ограничиваются.

Лечение ОП является сложной проблемой, так как заболевание имеет многофакторную природу, протекает со спонтанными периодами ремиссий и обострений, поздно диагностируется, требует активного участия больного в лечебном процессе и его терпения, результаты лечения могут проявиться спустя длительный период времени.

Комплексное лечение ОП, кроме медикаментов, включает диету, сбалансированную по солям кальция, фосфора и белку, дозированные физические нагрузки и лечебная физкультура, корсеты, оперативное лечение переломов различных костей.

Самыми богатыми ис-

точниками кальция являются молоко и молочные продукты, сельдерей, салат, курага, семечки подсолнечника. Ценным источником легко усвояемого фосфора являются желтки, укроп, чеснок.

Профилактика является ключевой задачей в проблеме ОП. К мерам профилактики относятся контроль за достаточным потреблением солей кальция с раннего детства, достаточного обеспечения кальцием в период беременности и грудного вскармливания у женщин, достаточного пребывания на солнце пожилых людей, активный образ жизни и занятия физкультурой с умеренной физической нагрузкой, отказ от злоупотребления алкоголем и курением.

Наиболее важным и безопасным методом профилактики ОП являются занятия физкультурой в виде гимнастики, плавания и ходьбы, а также прием препаратов кальция или комбинированных медикаментов, включающих соли кальция и физиогенетические дозы витамина Д (кальций — Д3 — никомед).

В. Абдульменова,
терапевт Акъярской ЦРБ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую Гайзуллу Ишкеевичу Султанова с днем рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, отличного настроения, успехов в труде и личной жизни.

Минзая, сын Динар, дочери Зия и Гульнара.

с.Федоровка.

Газиму Янтимировну Бураншину (п.Бурибай) с 50-летием.

Желаем тебе родная, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг твоей жизни дарил радость и счастье.

Муж Закир, сыновья Азамат, Раиль, сноха Тансулпан, внучка Айзиля.

Хасана Газалиевича Утяшева (д.Таштугаево) с 40-летием.

Желаем чаще улыбаться, по пустякам не огорчаться,

не падать духом, не болеть, а, в общем, жить и не стареть!

Бухарбаевы, Атановы, Шариповы.

наших дорогих, любимых дочь, сестру, свояченицу Зайтуну Аккусарову и зятя Шухрата Кушакова со знаменательным событи-

ем в их жизни — днем бракосочетания!

Мы вас поздравляем с началом пути.

Желаем совместно по жизни идти, друг друга всегда уважать и любить,

И нежность свою на долгие сохранить.

С добрыми пожеланиями папа, мама, сестра, зять и племянник Гайса.

Зайтуну Мударисовну Аккусарову и Шухрата Аликовича Кушакова (с.Акъяр) с законным браком!

Пусть будет навеки любима невеста,

Пусть будет взаимно любим и жених.

Храните, как жемчуг, семейное счастье,

Ведь это богатство одно на двоих.

С поздравлением семья Хайбуллиных.

дорогую свата Хафиза Усмановича Мамбетова (с.Акъяр) с 50-летним юбилеем.

Пусть сбудутся желания твои,

И сокровенные мечты.

Для этого нужно здоровье-

Его-то и желаем мы.

Семья Баймурзиных.

Мансура Галиевича Мамбетова с 55-летием.

Желаем доброго здоровья, долголетия, радости, счастья, бодрости и

семейного благополучия.

Жена, дети, Тугузбаевы, Султановы.

дорогую дочь, маму, тещу Файму Абубакировну Тугузбаеву из п.Бурибай с юбилеем!

Искренне желаем тебе крепкого здоровья, удачи в работе, долгой жизни, безмерного счастья!

Мамочка моя, родная, Эти нежные строки тебе.

Самой милой и самой красивой,

Самой лучшей на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят,

Пусть болезни пройдут стороной.

Я б весь мир поместила в ладони,

И тебе подарила одной.

Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту.

Я всю жизнь, моя милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу.

Спасибо, родная за то, что растила,

За то, что взамен ничего не просила.

Мама, зять Альберт, дочь Гульнара.

дорогую маму, бабушку, прабабушку Райфу Миннигалиевну Бикбову с 75-летием.

В твой день рождения юбилейный,

Желаем солнца, счастья, света,

Улыбок, радости, успехов,

Прожить еще до сотни лет,

Не зная горя, слез и бед.

Дети Минислам, Гульназ, Нияз, Надежда, внуки Валера, Венера, Настя, Юля, правнук Глеб.

Коллектив учителей Бурибаевской школы 1 горячо и сердечно поздравляет учителя - пенсионера Валентину Васильевну Антипину с 70-летием.

Желаем счастья и здоровья,

Улыбок, бодрости и сил,

Чтоб каждый день обычной жизни

Лишь только радость приносил.

дорогую маму, бабушку, прабабушку Райфу Миннигалиевну Бикбову с 75-летием.

Желаем счастья в юбилей,

Любви от всех, кто рядом,

Улыбок нежных на земле,

И добрых слов в награду.

Дочь Рамзиля, зять Жавит, сын Раис, сноха Файруза и внуки — Фидан, Ильгам, Рамиль и Рустам.

с.Акъяр фа.

Адрес: п.Бурибай, ул. Строителей, 8.

нутриевая шуба, р 46-48, б/у 1 сезон. Цена договорная.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Юбилейная, 12-10, тел. 2-11-57.

шлакоблоки 20x20x40 см по цене 8000 руб. Цемент рассыпной по цене 50 кг 60 руб.

Тел. 2-15-89

Акъярской средней школе N1 требуется учитель истории, имеющий квалификационную категорию, высшее образование и стаж работы не менее 5 лет.

Администрация школы.

необученная кобыла (5 лет) на убой.

д.Байгускарово, к Хаббину Янтимиру.

новый кассовый аппарат „Миника“.

Тел. 2-63-22.

небольшой деревянный дом с приусадебным участком и 1,5 годовалый жеребец (возможен обмен на сено, дрова).

Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул. Фрунзе, 43 или Фрунзе, 35.

УАЗ-31512 1999 года выпуска; ВАЗ-21061 1996 года; кобыла 5 лет. Цена договорная.

Тел. 2-45-69. (п.Татыр-Узяк).

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты „К новой жизни“.

Объявляем набор на платные курсы

Из года в год растет количество учащихся ПУ-110. Остались далеко позади времена, когда учащихся школ пугали: „Будешь плохо учиться, пойдешь в СПТУ“. Улучшается качество знаний, к нам приходят выпускники 9,11-х классов с более прочными знаниями, чем 4-5 лет тому назад. Перевыполнен в этом году план набора на 1 курс.

Дополнительное финансирование для содержания отдельных групп не предусмотрено. Больших подспорьем для поддержки материальной базы являются лица являются подрасчетные группы. Училище имеет лицензию по обучению водителей на категорию „А, В, С, Д, Е“. Ежегодно в среднем обучается 100 человек. Программа рассчитана на 3-5 месячные сроки, обучающиеся составляют договор с администрацией училища. Занятия проводятся в кабинетах, где имеются все условия для теоретического изучения материала: стенды, плакаты, разрезы двигателей, коробок передач и т.д. Работают с курсантами опытные, имеющие соответствующее образование, преподаватели и мастера п/о: Вахитов Ф.М., Алибаев Ю.М., Ибрагимов Н.Ф., Туляшев Р.Т., Ильбаков И.Ф., Таймасов З.Х.

Для практического обучения вождению имеется неплохая база: 2 «КамАЗа», 2 ГАЗ-3307, ЗИЛ-130, ВАЗ — 21063, 21093, ГАЗ-3102 «Волга», ПАЗ-3205. Обучающиеся составляют договор с администрацией, обучение платное.

Администрация училища ПУ-110 объявляет набор учащихся на платные курсы по подготовке водителей категории „В“ и „ВС“.

Организационное собрание 26 октября в 19.00 часов в 19 и 5 кабинетах.

А.Тимерьянов,
и.о. директора ПУ-110

Администрация и профком АКХ „Маканский“ выражают глубокое соболезнование семье и близким родственникам по случаю безвременной кончины **Валиахметова Юляя Абузаровича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование зубному технику Сакаевой З.Х., родным и близким по поводу смерти **матери** и разделяет боль утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Худайбердиной Алине по поводу смерти **отца** и разделяем боль утраты.

Классный руководитель и одноклассники 8 «Б» класса АСШ N1.

Ученики и классный руководитель «7» б класса Новозирганской средней школы выражают глубокое соболезнование Рахматуллиним Линаре, Алсу и Забиру в связи с кончиной **матери** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллективы Новозирганской средней школы и детского сада „Солнышко“ выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины **Рахматуллиной Зили Маратовны** и разделяют боль утраты.

Выражаю искреннее соболезнование Шаймухаметовой Дание, а также родным и близким в связи со смертью **мужа** и разделяю боль утраты.

Подруга, одноклассница Урания.

Коллектив Бакаловской основной школы выражает искреннее соболезнование директору школы Бускунову А.Ш. по поводу кончины **отца** и разделяет боль утраты.

Степная сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование близким и родным по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны **Абдуллина Гинията Камалетдиновича** и разделяют боль утраты.

Степная сельская администрация, совет ветеранов ВОИ выражают глубокое соболезнование Рогалеву В.А., Рогалевой А.М., родным и близким по поводу безвременной смерти горячо любимого сына **Рогалева Сергея Владимировича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком Хайбуллинского ДРСУ выражают глубокое соболезнование Кунакасову Раилу по поводу смерти **матери** и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж — 4014. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35. Подписано в печать — 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Объявления

Сибайская государственная филармония

приглашает Вас на „Большой концерт“

4 октября в с.Абишево

5 — Галиахметово

6 — Янтышево

7 — Антинган

8 — Абубакирово

9 — Валитово

10 — Бурибай

11 — Акъяр

ноября в совхозе „Таналыкский“.

Цена билета 20-25 рублей.



26 октября в РАК

Любимые вами Загир Шаяхметов и Гульсум Бикбулатова будут танцевать и петь только для Вас!

Цена билета 40-50 рублей.

Начало концерта в 19.00 часов.

Добро пожаловать!

ООО „Арслан“ требуется технолог по переработке мяса и мясopодуlктов. Требования: проживание в с.Акъяр или с.Подольск, образование не ниже среднеспециального. Обращаться по телефону 2-24-24.

Магазин „Сельхозтехника“ реализует

запасные части на трактора, комбайны, грузовые автомобили. Любая форма оплаты, бартер, работа по заявкам.

Обращаться: г.Баймак, ул.Ленина, 62 (район БМЗ).

Свидетельство N174 выдано 24.09.2000 г.Баймак.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Продается

необученная кобыла (5 лет) на убой. д.Байгускарово, к Хаббину Янтимиру.

новый кассовый аппарат „Миника“.

Тел. 2-63-22.

небольшой деревянный дом с приусадебным участком и 1,5 годовалый жеребец (возможен обмен на сено, дрова).

Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул. Фрунзе, 43 или Фрунзе, 35.

УАЗ-31512 1999 года выпуска; ВАЗ-21061 1996 года; кобыла 5 лет. Цена договорная.

Тел. 2-45-69. (п.Татыр-Узяк).



Грузоперевозки по России

КамАЗ, контейнер, грузоподъемность — 10 тн.

Обращаться по телефону 2-15-89.

Свидетельство N -313 от 17.05.2000 г. выдано

Баймакской дорожной инспекцией.



СТЕРЛИТАМАКСКИЙ КОЖЕВЕННО-ОБУВНОЙ КОМБИНАТ

27 октября на территории рынка производит распродажу обуви из натуральной кожи для всех сезонов и для всей семьи.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87